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Загроза опалювальному
сезону: експерт попередив
про ризики мораторію на
борги ТКЕ
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Аналітик ринку газу пояснив, чому заморожування боргів
насправді лише погіршить життя пересічних споживачів
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 ОЛЕКСАНДР МОРОЗ

Борги ТКЕ ставлять під загрозу опалювальний сезон (фото: Getty Images)

Запровадження мораторію на стягнення боргів із виробників
тепла за спожитий газ може зірвати підготовку до зими та
ускладнити відносини з міжнародними донорами.

Про це пише РБК-Україна з посиланням на колонку аналітика
ринку природного газу ExPro Consulting Михайла Свищо.

За даними експерта, сумарна заборгованість підприємств
теплокомуненерго (ТКЕ), ТЕЦ та ТЕС за природний газ сягнула
критичної позначки у 150 млрд грн. При цьому понад 80% цієї
суми є простроченою дебіторською заборгованістю.

Свищо наголошує, що проблема не є результатом однієї зими, а
наслідком системного накопичення боргів роками.

Ситуацію ускладнює той факт, що рівень оплати населення за
спожите тепло становить 98%, а боргова проблема
зосереджена у секторі теплопостачання та має системний
характер.

За словами фахівця, в кулуарах парламенту наразі
обговорюється ідея запровадження мораторію на стягнення
цієї заборгованості.

Аналітик вважає таке рішення деструктивним з кількох причин:

Фінансова недостатність: Навіть повна виплата державою
різниці в тарифах (близько 83,9 млрд грн) покриє лише 57%
загального боргу. Решта залишається прямим невиконаним
зобов'язанням.

Відсутність ресурсу на закупівлю газу: Неплатежі тепловиків
позбавляють державу можливості закуповувати газ для
підготовки до опалювального сезону 2026/2027 та
відновлювати зруйновану інфраструктуру.

Консервація проблеми: Мораторій не ліквідує борг, а лише
закріплює практику неплатежів як норму.
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Також Свищо застерігає, що відмова від ринкових принципів
розрахунків суперечить структурним зобов’язанням України
перед МВФ та іншими донорами.

"Сьогодні ставки вищі, ніж будь-коли. Україна потребує
фінансової підтримки не лише для поточного функціонування -
вона потребує її для відновлення. Будь-яке рішення, яке
підриває довіру МВФ і партнерів, б'є по державному бюджету,
по курсу гривні, по макрофінансовій стабільності країни", -
зазначає аналітик.

На думку експерта, без вирішення проблеми розрахунків
тепловиків підготовка до наступної зими опиняється під
загрозою, а сам мораторій він називає "пострілом у ногу" для
всієї енергосистеми.

Нагадаємо, прем'єр-міністр України Юлія Свириденко
представила план захисту водопостачання на наступний
опалювальний сезон.

Уряд уже виділив понад 22 млрд гривень на захист 576
ключових об'єктів, а для водоканалів передбачено 26 окремих
проєктів у 10 громадах загальною вартістю 12,7 млрд гривень.

Також ми писали, що у газових сховищах планують накопичити
не менше 14,6 млрд куб. м газу.

Міністр енергетики Денис Шмигаль назвав 13,2 млрд куб. м
критично необхідним мінімумом, який дасть змогу пройти зиму
навіть за умов масованих атак і сильних морозів.
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